

Szakmai záróbeszámoló

Mindenképpen szerettem volna részt venni az Erasmus programban, annak érdekében, hogy a nyelvtudásomat fejlesszem, megismerjek egy másik kultúrát, kiszakadjak a hétköznapokból. A választásom Törökországra esett, azon belül is az Isztambuli műszaki egyetemet választottam. Az egyetem kezdete előtt pár héttel érkeztem Isztambulba, így volt időm ismerkedni a várossal a szemeszter előtt. Isztambul gyönyörű város, de emellett nagyon zsúfolt is, és sajnos a tömegközlekedés sem a legjobb. Szerencsére az egyetem az M2 metróvonal mentén van, gyorsan el tudtam jutni a fontosabb helyekre. Ahhoz viszont, hogy a Boszporusz partjára eljussak, buszt kellett használnom, és ez túl sok időt vett igénybe a közelség ellenére is a forgalom miatt.

Amikor megérkeztem nagyon melegnek éreztem az időjárást, a futásaim sokkal kimerítőbbek voltak a pára és a meleg miatt. Összességében az időjárás eléggé kiszámíthatatlan és hirtelen változik, de általánosságban elmondható, hogy enyhébb, mint Magyarországon.

A költségek valamivel kedvezőbbek, mint otthon, az ételek különösen. Azonban kollégiumi lehetőség sajnos nincs biztosítva az erasmusos hallgatók részére. A török diákokra vonatkozó kedvezmények ránk is vonatkoznak, így az Istanbul kart költségei jóval alacsonyabbak, jogosult voltam venni diák muzekartot 30 líráért, amivel az összes múzeumot ingyen látogathattam meg, az egyetemi menzán 5 líráért ebédelhettem stb.

A campus hatalmas, felér egy kisebb várossal. A kari épületeken kívül tulajdonképpen minden megtalálható, éttermek, fodrászat, állatmenhely, sportlétesítmények, könyvtár, boltok, gyógyszertárak, erdő, halastó. Külön buszjárat is van az campuson, ugyanis gyalog bejárni egy nap alatt nem is lehet.

Rengeteg közösségi klub működik az egyetemen, és a szemeszter első heteiben rendezett back to school eseményen minden csoport hirdeti magát, így az új diákoknak is van lehetőségük megismerni őket.

A városban rengetek külföldi él, de ennek ellenére nagyon kevesen beszélnek angolul a helyiek. Így rá voltam kényszerülve az alapokat megtanulni törökül. Általánosságban elmondható azonban, hogy nagyon kedvesek, és segítőkészek a helyiek. Egyedül a turista látványosságok környékén kell odafigyelni, különösen a Grand Bazar környékén, itt a kereskedők előszeretettel átverik a figyelmetlen külföldit. A közhiedelemmel ellentétben a törökök is isznak alkoholt, és Isztambulban ugyan még mindig a muszlim vallás dominál, de vannak keresztények és vallástalanok is. Azonban már török városokban, mint például Konyában szinte mindenki muszlim.

Számomra a legnagyobb nehézség a residence permit megszerzésével járt. Először egy online felületen kellett előregisztrálni rá. Ez több hetet vett igénybe, ugyanis az oldal legtöbbször lefagyott, nem fogadott el számformátumokat stb. Eközben több különböző helyre kellett elmenni igazolásokért, és a bevándorlási hivatalokban a dolgozók 90 százaléka nem ért semmit angolul. Így a telefonomon mutattam a törökre fordított szöveget. Az előregisztrációt követően nagyjából 3 hét múlva kaptam időpontot újlényomatvételre. A helyszín nem túl

bizalomgerjesztő környéken volt, és nagyjából két órára a városközponttól, ahol az időpont ellenére órákat álltam sorban. Ezt követően nagyjából 1 hónap múlva megkaptam a tartózkodási engedélyemet.

Az egyetemen az óráim érthetőek voltak, azonban nagyon hosszúak. Egy foglalkozás 3 óra időtartamig tartott. Nagyon szigorúan ellenőrzik a jelenlétet, és 30 százalék hiányzás engedélyezett akárcsak otthon. A vizsgaszabályok mások. Nincsen pótzh, se pótvizsga csak nagyon indokolt esetben, pl kórházi papírral lehet részt venni. A vizsgákra nem te jelentkezel, hanem van egy alkalom és azon kell részt venni, nincs más lehetőség. Az osztályozás azonban jóval barátságosabb, mint a BME-n. Ez azt gondolom nem feltétlen rossz, mert így nem halogatja az ember lánya a tanulást.

Alapvetően az a benyomásom a törökökről, hogy nagyon barátságosak, és segítőkészek, azonban félnek megszólalni angolul. Úgy érzem, hogy nagyon sokat tanultam ebben a félévben, és egy felejthetetlen élményben volt részem.

